



开拓进取 以奋斗创造未来

党的二十大大在我省引起热烈反响

本报讯 秋阳灿烂，硕果飘香。党的二十大报告在我省企业界引起热烈反响。连日来，感动、振奋、自豪激荡在白山松水间。党员干部群众纷纷表示，要坚定不移听党话、跟党走，围绕党的二十大绘制的宏伟蓝图，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

党的二十大报告指出：“青年强，则国家强。当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”

“要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”听了总书记在报告中对青年的寄语，非常受鼓舞。”全国五一劳动奖章获得者、吉林石化建修公司东部检修车间维修一班班长曹宽激动又振奋。他表示，一定铭记总书记对新时代青年的关怀和嘱托，苦练技术技能，当好炼化装置安全稳定运行的“保健医”，为吉化转型升级和高质量发展贡献青春力量。

长春机场地服分公司值班人员张宇竹收看开幕式直播后，激动地说：“作为一名青年民航从业人员，将牢记使命、忠诚事业，在岗位上发挥共产党员的先锋模范作用，全心全意为人民服务。”

党的二十大报告指出：“时代呼唤着我们，人民期待着我们，唯有矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民。”

中国邮政集团有限公司吉林省分公司党委书记、总经理赵勇聆听了党的二十大报告后表示，将始终坚持国有企业的“根”和“魂”，不忘初心、

牢记使命，始终坚持“人民邮政为人民”的服务宗旨，带领全省邮政系统广大干部职工不断满足人民群众对邮政服务的新需求和期待，以实际行动践行邮政行业“国家队”使命担当。

“党的二十大报告进一步指明了新时代的使命担当，包含了鲜明的前进引领和奋斗召唤。”省高速公路集团有限公司党委书记、董事长郝晶祥表示，吉高集团将聚焦高速公路“建、管、养、运”主责主业，以公路建设、运营管理、筑路材料、智能交通、资产经营、检验检测等为主攻方向，持续深化集团“1+N”多元化高质量发展战略，在统筹协调、质量效益、激发活力、增强动能上求突破，阔步向着全面建设社会主义现代化交通强省的奋斗目标迈进。

自2000年成立至今，皓月集团的党组织从最初的18名党员已发展至50人。皓月集团党员干部和广大员工纷纷表示，民心向党，将以团结、奋进、开拓的精神风貌，继续打造“听党话、感党恩、跟党走”的浓厚氛围，加快实现全省肉牛工程“秸秆变肉”的落地实施，彰显新时代农业产业化龙头企业责任担当。

“听完党的二十大报告，我们的信心更足、干劲更足了。”德翔集团董事长王世强说，作为农业产业化国家重点龙头企业，我们立志把黄金玉米带的优势资源变成百姓餐桌上的放心食品，“扎根黑土地，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中，我们义不容辞。”

“白山方大集团32年的持续发展，得益于党的好政策，更得益于党的理论的科学引领。”白山方大集团党委书记、董事长宁风莲表示，通过高水平开展党建，才能一以贯之地践行“诚实守信、以德经商”的发展理念，企业的凝聚力、向心力才能持续提升。“我们一定听党话、感党恩、跟党走，担当好民营企业社会责任！”宁风莲说。

党的二十大报告指出：“必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。”

“深入推进能源革命，加强煤炭清洁高效利用，加快规划建设新型能源体系，党的二十大报告为我们加快推进吉林省能源清洁低碳转型指明了方向。”国网吉林省电力有限公司发展策划部主任林勇说，过去10年，吉林电网实现跨越式发展，规模翻番，安全供电能力得到全面提升。在新征程上，将牢牢扛起央企职责使命，聚焦以新能源为主体的新型电力系统建设，为吉林省加快实现“双碳”目标、推动吉林全面振兴全方位振兴充电赋能。

长春市劳动模范、吉林亚泰水泥有限公司国家级技能大师工作室领办人、行业工匠于立健，与14名工作室专业技术人员共同观看大会直播。他表示，未来他们将发挥好技术优势，在不断展开技术攻关、技术改造、开创技术创新的同时，继续做好人才“传帮带”工作，走在深化产业工人队伍结构改革的前列。（记者张力军 刘姗姗 邱国强 邹鹏亮 聂芳芳 杨悦 陶连飞）

张亚范——

总书记心里始终装着百姓

本报特派记者 曹梦南

走进张亚范代表的房间，她正捧着报纸认真学习习近平总书记所作的报告。

“江山就是人民，人民就是江山。”张亚范看着报纸说，越看报告越激动，耳边总会时不时响起总书记饱含深情的声音，“中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。”

“这些话，说到了老百姓心坎儿上。”张亚范说，总书记始终把人民放在心中最高位置，始终把人民幸福放在心上。报告指出，增进民生福祉、提高人民生活品质，充分体现了总书记心里始终牵挂老百姓、始终装着老百姓。

“作为来自基层卫生系统的代表，我深刻感受到新时代10年医疗卫生事业发

生的巨大变化。”张亚范掰着指头说，推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉，推动城乡基本公共服务均等化，为群众提供安全、有效、方便、价廉的公共卫生和基本医疗服务，真正着力解决基层群众看病难、看病贵问题。

“经济要发展，健康要上去。人民群众的获得感、幸福感、安全感更离不开健康。”张亚范说，进入新时代，随着生活品质不断提高，现在人们更加重视生命质量和健康安全，不但要求看得上病、看得好病，更希望少得病、不得病，看病更舒心、服务更贴心。报告指出，推进健康中国建设，把保障人民健康放在优先发展的战略位置。字字句句都刻进了基层群众心里，让群众吃上了“定心丸”。

“人民至上、生命至上。”张亚范说，相信随着卫生健康事业从“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变，努力全方位全周期保障人民健康，我们就一定能实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础。

党代表声音

公司各项营销政策，带领党员主动充实到前台窗口和加油现场，示范推动规范服务、微笑服务，加油站经营量效持续提升。

“作为一名共产党员，必须时刻听党话、跟党走，任何时候都不能忘记入党誓词，不能忘记为什么出发，必须以更加昂扬的态度为人民服务好。”当选党的十九大代表以来，金文玲认真履行代表职责，当好党的路线方针政策的宣讲员、周边员工群众的贴心人，践行着一名党代表的光荣使命。

如今，金文玲将带着党的二十大精神再一次出发。

金文玲——

以高质量党建引领高质量发展

本报特派记者 粘青

从党的十九大到党的二十大，金文玲连续两次当选党代表。“两次现场聆听习近平总书记所作的报告，我感到无比自豪和光荣。”

金文玲是中国石化销售股份有限公司吉林长春石油分公司东风大街加油站党支部书记。加强基层党建工作，一直是

她关注的重点。“实现高质量发展和高水平安全，必须将党的建设与企业经营管理、安全生产等工作紧密结合起来，以高质量党建引领高质量发展。”

金文玲认为，安全生产不仅关乎企业效益，更牵动着职工的幸福生活。因此，要持续健全“党建+”机制，引导党员干部

强化责任担当和争先意识，充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，使党建工作在生产管理中看得见、摸得着，助力企业高质量发展。

一直以来，金文玲积极团结站内员工，发挥党组织政治优势，把党建融入经营管理、安全生产全过程，灵活运用

为发展实体经济再发力

本报记者 陶连飞

10月16日上午10时，长春欧亚卖场11号门天井的大屏幕前，欧亚卖场的党员、合作商党员、团员代表间隔就座，聆听党的二十大报告。

党的二十大报告指出，建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。张小琦把这句话郑重地写在笔记本上，还画上了红色的标记。

锚定实体商业的发展方向，多年来，欧亚集团已经发展成为经济规模稳居全国商业第一方阵的商业“巨轮”。党的二十大报告的内容，更加坚定了张

小琦和同事们在实体商业领域接续奋斗的信心。

“欧亚集团的发展重心一直在实体经济领域，由此创造了大量就业岗位，这是比经济效益还要有价值的事情。”张小琦说。

发展实体经济，带动就业、惠及民生，欧亚集团的商业实践，将改革发展的甜美果实分享给更多人。

“党的领导好，企业发展快，员工成长也快。”聆听党的二十大报告后，欧亚卖场人力资源部部长、“90后”闻志斌说。从普通员工成长为欧亚卖场中

层管理人员，闻志斌只用了不到7年。她将自己的进步归功于企业的高速发展和着力培养，“我将以实际行动践行党的二十大精神，在本职岗位上扎实奋进。”

张小琦告诉记者，目前，欧亚卖场正在加快谋划汇集商街新兴消费城项目，规划面积100万平方米，将涵盖会展中心、“首店经济”综合馆、长春名人堂、名宿度假村和新能源汽车小镇等新业态。

“我们要听党话、跟党走，为发展实体经济再发力！”张小琦说。



10年间，吉林省粮食产量连续跨上700亿斤、800亿斤两个大台阶，以2%的国土面积贡献了5.92%的粮食产量，黑土地保护性耕作功不可没。谷凤杰代表（右一）在接受记者采访时表示，“把黑土地这个‘耕地中的大熊猫’保护好，才能让我们的饭碗端得更牢。”“事实上，保护耕地就是在保护农民的切身利益。”

本报特派记者 宋锴 摄

二十大时光

10月16日上午，位于桦甸市经济开发区的吉林出彩农业产品开发有限公司大门口，“热烈庆祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开”的红色条幅十分醒目。离开开幕式还有半个多小时，佩戴着党员徽章的员工陆续来到会议室。他们穿着统一的工作服，手持国旗，精神饱满。

聆听报告时，会场内不时爆发出热烈的掌声，特别是听到“确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中”时，大家都站立

民营企业的干劲更足了

本报记者 李婷 张添奥

起来，响起一阵掌声。

有着30年党龄的公司党支部书记、董事长郭庆江激动地说：“报告强调要毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，充分

发挥市场在资源配置中的决定性作用……真是讲到我们心坎儿上了，让我们民营企业的干劲更足了！”

公司总经理郭恒吾信心满满，“要深入

学习、准确把握党的二十大精神，积极参与乡村振兴，投身‘万企兴万村’行动，着力帮扶桦甸市八道河镇榆木桥子村谋划农业产业，壮大集体经济，助力乡村振兴驶入快车道。”

公司负责党务工作的李昊洋在日记本上写道：“作为一名基层党务工作者，我将认真学习领会党的二十大精神，立足本职，站在前、冲在前、干在前，为企业发展贡献力量。”

豪情满怀向未来

本报记者 王晓英 张慧勇 王忆遥

成就振奋鼓舞人心，未来更需接力拼搏。连日来，党的二十大报告在全省各地引发强烈共鸣，广大党员干部群众学报告、谈感悟、说发展、话落实，对未来信心满满。

10月16日上午10时，在长春220千伏变电站内，国网长春供电公司变电运维一班班长汪新兵和两位同事正盯着手机屏幕，收看党的二十大开幕会盛况。为确保大会期间变电站安全稳定运行，变电站内需要全天候倒班值守。作为一名新时代的电力一线员工，汪新兵深感使命光荣、责任重大。“如今，变电站的运维管理实现了从传统模式向智能化管理的巨大飞跃，这对我们未来的工作提出了更高要求。今后，我们要认真贯彻落实党的二十大精神，加强学习，提升专业技能，为守护万家灯火，继续撸起袖子加油干！”

拥有36年党龄的老党员陈庆申，是长春市红旗街道富锦社区第三党支部书记，也是富锦小区9号楼的楼栋长。他说：“党的二十大报告为社区工作指明了方向和奋斗目标。作为一名基层社区工作者，我将继续发扬党员的先锋模范作用，全心全意为居民服务，听党话、感党恩、跟党走！相信党的二十大将带来更多的民生福祉，居民的生活会越来越美好！”

金秋十月好“丰”景。在双辽市那木斯蒙古族自治县乌兰村村民王明霞家中，祖孙三代身着民族盛装，手拿红旗，喜气洋洋地观看大会直播。报告里关于“三农”部分的论述，让他们对今后的美好生活有了无限憧憬。王明霞说：“报告为我们少数民族村指明了发展方向，我将与村民们一道继续努力，为美丽乡村建设作贡献。”

连日来，吉林大学第一医院团委负责人王俏认真组织院内团员医生们学习领会报告精神。报告提到“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔”，团员医生们深感使命在肩。王俏说：“作为一名基层团干部，我要带头贯彻落实党的各项方针政策，团结引领全院青年医生对党忠诚，爱岗敬业，用心用情用力守护好人民群众的生命健康！”